

Los fusilamientos de 1844

Hoy hace noventa años que fueron fusilados en el antiguo Malecón, veintidós de los ciudadanos que en esta época se alzaron contra el gabinete de González Bravo, al grito de viva la patria. Sus restos mortales serían trasladados hoy del cementerio de San Blas a la nueva necrópolis de la carretera de Ocaña.

He aquí los nombres de las víctimas:

Don Simón Carbonell, maestro de obras Púnicas de Alicante.
Don Rafael Moló y Pascual, comandante de Nacionales de Cocentaina.
Don Vicente Linares y Ortuño, comandante de Nacionales de Finestrat.
Don Ignacio Paulino Miguel, capitán de Nacionales de Villajoyosa.
Don Isidro Pastor y Casas, teniente de Nacionales de Monforte.
Don José Calpena y Feinad, subteniente de Nacionales de Monóvar.
Don Pantaleón Boné, coronel comandante de carabineros.
Don Joaquín Valero, carabinero.
Don Antonio Bejar, carabinero.
Don Diego Gómez, carabinero.
Don Gregorio Sabio, comandante capitán de Reemplazo.
Don Manuel Zamora, Nacional de Valencia.
Don Francisco Fernández, comandante Provincial de Valencia.
Don Valiente (José), teniente del Provincial de Valencia.
Don Carmelo Jiménez, teniente del Provincial de Valencia.
Don Antonio Caballero, subteniente del Provincial de Valencia.
Don Bartolomé Rebot, Sargento segundo del Batallón Provincial de Valencia.
Don Pedro Fernández, sargento segundo del Batallón Provincial de Valencia.
Don Carmelo García, sargento segundo del Batallón Provincial de Valencia.
Don Manuel Núñez, sargento segundo del Batallón Provincial de Valencia.
Don Juan Calatayud, alférez de caballería de Lusitania.
Don José Ruiz Ortiz, sargento segundo de Lusitania.

Don Pedro Fraile, sargento segundo de artillería.
Don Félix Querada y don José Pujol, fueron fusilados en Cocentaina el día 12 de marzo de 1844.
Don José Botella, en Monforte el día 13.
Don Félix Garrido, secretario del Gobierno civil de la provincia de Alicante, en el Malecón de Alicante el día 13 también.

Rea izadas las ejecuciones de pena capital que dejamos mentadas, el día 8 de marzo de 1844, para el día siguiente había que deplorar más víctimas, las que no hay que lamentar, gracias a las eficaces gestiones que cerca de Roncall hizo un virtuoso Príncipe de la Iglesia, al excelentísimo señor don Francisco Javier Cienfuegos y Jovellanos, cardenal arzobispo de Sevilla, residente a la sazón en nuestra capital, el que le prestó su ayuda para tan humanitaria tarea, un dominico exlastrado, don Francisco Penalva Urios, años después Abad Presidente del Muy Ilustre Cabildo Colegial de San Nicolás.

El cardenal Cienfuegos residía en la casa que hoy ocupa el Centro Católico en la calle de Miguel Soler.

VENDO

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, travía a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

Lea Vd. EL DIA

El Hogar del Porvenir

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción
PLAZA DE SANTA CATALINA THOMÁS N. 43. PALMA DE MALLORCA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los asociados a la Junta General Extraordinaria que para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Trabajo y Previsión en Orden Ministerial de 24 de Noviembre de 1932, tendrá lugar en Palma de Mallorca el día 18 de Marzo próximo a las 10 en primera convocatoria y a las 11 en segunda, en el local que en la calle de Lulio ocupa La Asistencia Palmesa, por el siguiente orden del día:

- 1.º Dar cuenta de los motivos de la convocatoria y de las cuentas y estados sociales.
- 2.º Dar cuenta de los trabajos realizados por el Consejo de Administración en cumplimiento de lo dispuesto por la citada Orden Ministerial de 24 de Noviembre de 1932.
- 3.º Dar cuenta de la consulta hecha a los señores suscriptores de pólizas vencidas y del informe a que se contrae la referida Orden Ministerial.
- 4.º Propuesta del Consejo para fijar la situación definitiva y pago de las pólizas vencidas, así como de las modificaciones a introducir en la póliza nueva acoplándolas a las bases matemáticas.

Para concurrir a la expresada Junta que será presidida por un Sr. Inspector del Cuerpo Técnico de Seguros y Ahorros designado por el Ministerio de Trabajo y Previsión, será requisito indispensable que los señores socios, para hacer constar su representación propia o votos que les confieren los demás asociados y derecho de asistencia, se provean del correspondiente resguardo que, previa presentación de la póliza o pólizas, les será facilitado gratuitamente en el domicilio de la Sociedad sito en la Plaza de Santa Catalina Thomás n.º 43, Palma, o en el domicilio de los respectivos representantes de las demás localidades donde actúa la Sociedad, durante los últimos cinco días precedentes al de la Junta, sin cuyo requisito no les será permitida la entrada en el salón de sesiones. Los asociados de fuera de la capital de Palma recogerán las papeletas ocho días antes de la Junta.

Palma de Mallorca 16 Febrero 1934.
P. A. DEL C. DE A.
El Gerente-Secretario
SANTIAGO DELGADO

Visto Bueno
El Presidente
HONORATO SUREDA HERNANDEZ

«La Mutual del Turia»

Asociación de Socorros Mútuos.—Fundada en el año 1925
Lleva PAGADAS 400.000 PESETAS
a los herederos de los socios fallecidos.
MAS DE 60.000 PESÉTAS
satisfecho en dietas por inutilidad física.
«LA MUTUAL DEL TURIA»
gran familia de mutualistas, le proporcionará a V. y a sus deudos la tranquilidad por el futuro incierto, con pocos sacrificios monetarios.
Pues si por cualquier circunstancia se inutiliza V. para el trabajo, le proporcionará el derecho a percibir una renta de 150 pesetas mensuales por sección y un socorro de 5.000 pesetas como máximo y por sección, también a la defunción a sus herederos.
Cantidades que pueden elevarse en el caso de inutilidad a 300, 450, 600 o 750 y en el defunción a 10.000, 15.000, 20.000 o 25.000 pesetas.
Para más detalles, hasta el 9 del corriente en el Hotel Samper
Domicilio social: calle Alicante, 15, Valencia. Teléfono 17940

Las sesiones de Cortes

El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno defenderá a España cueste lo que cueste

Y QUIERE QUE EL PUEBLO SEPA QUE ACTUALMENTE TIENE UN GOBIERNO DECIDIDO A GOBERNAR

Madrid 8 (2 t).
A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba.
En el banco azul los señores Rocha y Salazar Alonso.
Escasa concurrencia.
Aprobada el acta y leído el despacho, ordinario, el presidente da cuenta del fallecimiento del señor Aroizu, a quien elogia, y pregunta si se hace constar en acta el sentimiento del Congreso.
Varios diputados se adhieren, y por el Gobierno el señor Rocha.
Se hace constar en acta.
Prometen varios diputados, y se pasa al orden del día.
Hay una proposición de ley sobre colegiación obligatoria de los agentes de Seguros.
El señor Marco Miranda, en breves palabras la apoya.
El señor Bolívar apoya otra contra el paro forzoso, y el señor Rodríguez Vera una que se refiere a la percepción de haberes atrasados por los individuos, clases y suboficiales separados del servicio activo orden de 4 de enero de 1918.
Otra proposición de ley del señor Alonso Zapata se refiere a la libre colegiación de agentes comerciales. Son tomadas en consideración, así como las siguientes:
Una del señor Yega de La Iglesia sobre modificación de las bases de la contribución industrial, y otra del señor Palómino acerca del impuesto en la fabricación de alcoholes.
Se aprueba definitivamente la concesión de un crédito extraordinario de 65.000 pesetas para gratificaciones de residencia en Canarias al personal del ministerio de Hacienda.
Se lee un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el proyecto de ley ampliando las plantillas de los cuerpos de Seguridad y Guardia civil.
Un voto particular en contra que había sido presentado por los socialistas queda rechazado pues la Comisión recuerda que en las Cortes Constituyentes los socialistas no se opusieron al aumento semejante que entonces se propugnó. Con arreglo a este proyecto, se crean mil nuevas plazas de guardias de Asalto y mil doscientas de Guardia civil, de segunda clase.
El ministro de la Gobernación dice que al Gobierno, debe dársele toda la fuerza que necesite para poder luego pedirle responsabilidades.
En votación queda rechazado el voto de los socialistas por 162 votos contra 32.
El jefe del gobierno da lectura a un proyecto de ley relacionado con el alquiler del edificio que habrá de ser destinado a albergar el Tribunal de Garantías Constitucionales.
El socialista señor Prat consume un turno en contra del proyecto de aumento de fuerza pública.
También el socialista Manso consume otro turno en contra y hace pintorescas afirmaciones; como, por ejemplo, la de decir que los obreros de las ciudades valen más que los del campo.
Habla del problema del paro y hace alusiones al proyecto que fue presentado por los populares agrarios. Git Robles: Y contaremos con vuestros votos para que este proyecto pase adelante. (Muy bien.)

Ultima hora

Madrid 8 (3 t).
ALBA Y LOS PERIODISTAS
Al terminar la sesión el señor Alba manifestó a los periodistas que el programa para hoy era el siguiente:
Dictamen relativo al convenio comercial con Francia, lo del Uruguay y de obras públicas que no han podido ir hoy.
—Como ya saben ustedes—añadió—se ha aprobado hoy la cuestión de los arroceros, que afectaba a muchos y era de gran interés.
A continuación entregó la siguiente nota, que ha presentado a la mesa:
«Dictamen de la comisión de Estado autorizando la puesta en vigor, con carácter provisional, del convenio comercial y de navegación llevado a efecto entre Francia y España. Apoyo de las siguientes proposiciones: del señor Manglano—modificando el artículo tercero de la ley de 24 de Agosto de 1933, relativa a la construcción de la Ciudad Jardín en las inmediaciones de la playa de San Juan (Alicante). Del señor Rey Mora, anulando los fallos aplicados por los Tribunales de honor a los que se acogieron a la revisión regulada por la ley de 6 de Abril de 1932.»
SINDICATO CLAUSURADO
Bilbao.—El gobernador ha clausurado en Aaracald el Sindicato anarquista El Yunque.
EL PRECIO DEL PAN
Bilbao.—Hoy ha estado en el Gobierno civil una comisión de patronos panaderos para preguntar cuándo se les autoriza la subida del precio del pan, en favor de la cual informo la junta consultiva de esta provincia por unanimidad.
El gobernador les ha contestado que es cosa del ministro y que se ha mandado ya el informe a Madrid y que tan pronto como resuelvan, se se les comunicará.
SE APLAZA LA HUELGA DE ARTES GRAFICAS
Esta noche se reunió en la Casa del Pueblo la Federación de Artes Gráficas, tomando los reunidos el acuerdo de aplazar la huelga para la prensa hasta el lunes próximo.

Ha sido decretado el estado de alarma en toda España

No se impone la censura a la Prensa

Madrid 8 (10 m.) El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a primera hora los periodistas, les manifestó que a última hora de anoche se había publicado un suplemento extraordinario de la «Gaceta» insertando el decreto declarando el estado de alarma en todo el territorio de la República.
Repitió—agregó el ministro—cuantas declaraciones les he hecho antes y suscribo en todas sus partes las hechas por el jefe del Gobierno.
Esta ha sido una medida de carácter preventivo que no es demostrativa de ninguna inquietud. Es una medida perfectamente legal y creo que el Gobierno no se verá obligado a extender nuevas medidas de las que preceptúa la ley de orden público.
Se han circulado instrucciones—siguió diciendo—a todos los gobernadores civiles dándoles cuenta de la publicación del decreto que ha entrado ya en vigor.
Excluímos del estado de alarma la facultad que nos concede el artículo 39 de dicha ley y no se establece la censura de Prensa. Ello no quiere decir que el Gobierno renuncie a esta facultad, pero no nos ha parecido lógico mediatizar a la Prensa estando en el Gobierno el señor Lerroux y yo y esperar que los periodistas no han de dar lugar a que tomen esta medida que pugna con nuestros sentimientos periodísticos.
Un periodista preguntó al ministro si eran ciertos los rumores que circulaban insistiendo por Madrid de que se iban a practicar detenciones de algunas personas y clausurar algunos Sindicatos. El ministro a esta pregunta contestó:
—Yo no sé nada de eso. Nosotros nos limitamos únicamente a cumplir la ley, y al que se salga de ella se la aplicaremos.
Terminó diciendo a los periodistas que en la calle de Lista había hecho explosión un petardo sin que se registraran desgracias.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona.—Han sido puestos en libertad todos los individuos detenidos en la reunión clandestina sorprendida el domingo que presidía Albiñana.
Solo han quedado detenidos el comandante jubilado don Pablo Peray el capitán don Faustino y los hermanos Eliseo y Federico Giner, a los que se les ocuparon rmas sin la debida licencia para su uso.
VELADA DE BOXEO
Barcelona.—En el local Nuevo Mundo se celebró una velada de boxeo, con los siguientes resultados:
A cuatro rounds, Jorquera vence por puntos a Guerrero.
A seis Jímenez vence por K O en el segundo asalto a Romero.
A ocho Cazorro y Espuglas hacen match nulo.
A diez, Montañez campeón de Puerto Rico de pesos ligeros vence a Félix Pérez por parar el árbitro el combate en el séptimo asalto por inferioridad del español.
A diez, Martín Oroz, campeón de España de pesos welters vence por puntos a Baumgar, francés.

Gobierno civil

El señor gobernador manifestó a los periodistas, que ayer estuvo en Alcoy, no pudiendo llegarse a un acuerdo definitivo entre patronos y obreros, por lo que se continúa buscando la fórmula que deje zanjado este conflicto a satisfacción de todos.
Dijo que hoy le han comunicado en la misma fábrica del señor Gíbert, al llegar un hijo de éste fue abuchado por un grupo de obreros que allí había, siendo disueltos poco después por la Guardia civil a requerimiento del alcalde señor Botella.
También comunicó que en la fábrica de don Sebastián Bellín, de Villena hay huelga, notificándosele ésta al delegado del Trabajo, para que la solución lo antes posible.
En Elche la cosa sigue igual.
El delegado del Trabajo marcha hoy, para ver de solucionar el conflicto.
En este mismo pueblo ha sido detenido por orden del alcalde el presidente de F. E. I., por amenazar a los estudiantes de la F. U. E. para que holgasen ayer, festividad de Santo Tomás de Aquino.

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

La Agencia OPEL

LÍQUIDA A PRECIOS REDUCIDOS VARIOS MODELOS 1933 ANTE EL ANUNCIO DE LA PRÓXIMA LLEGADA DE LOS NUEVOS MODELOS

OPEL 1934

CONCESIONARIO: JOSÉ L. CURT
PINTOR LORENZO CASANOVA, 7

Plaza de Toros de Murcia

El domingo 11 de Marzo de 1934

El acontecimiento taurino mayor de la temporada

MADRILEÑO y NIÑO DEL BARRIO

Se las entenderán mano a mano, con seis magníficos novilleros de TRESPALACIOS

PARA MAS DETALLES EN PROGRAMAS DE MANO

Página escolar

Federación de Estudiantes Católicos

La juventud de Santo Tomás de Aquino a la Federación de estudiantes católicos

A los estudiantes católicos

Gloria impededora será siempre para nuestra Madre la Iglesia Católica, fundada por Jesucristo; haber albergado en su seno a esa cohorte de excelsos pensadores y floridos ingenios, gloria y prez del humano linaje como San Agustín, San Jerónimo, San Anselmo, San Bernardo y San Buenaventura que con el español San Isidoro y el gran doctor Santo Tomás de Aquino fué uno de los mayores y más genial filósofo del siglo XIII; un portento en la palestra escolástica y el gran coloso del misticismo cristiano porque a su ingenio soberano juntaba una pureza casi angelical retratada ya en su hermoso y aplacible semblante de serafín.

El Angélico Tomás de Aquino, a quien el gran Pontífice de los obispos León XIII propuso solemnemente como el maestro sobre la tierra y protector en el Cielo de todas las escuelas católicas, descendía de la familia de los duques de Aquino en Nápoles.

Su educación fué confiada a los humildes hijos de San Benito a quienes llamara la atención la piedad y talento del niño; este se acrobaba muy frecuente a sus maestros y les hacía esta pregunta: ¿quién es Dios?, cuestión suprema objeto del estudio de toda su vida. Rehúsa los juegos propios de su edad y pasaba horas enteras en el silencio y meditación. A los diez años, fué enviado a Nápoles para continuar sus estudios, haciendo rapidísimos progresos en la gramática, la dialéctica, la retórica y la filosofía. Sus únicas distracciones fueron pasar largas horas en la iglesia ante Jesús Sacramento y también socorriendo a los pobres de cuantas cosas podía desprenderse. En Nápoles fué donde Dios le hizo conocer su vocación; allí contrajo estrecha amistad con Juan de San Julián, religioso de la Orden de Predicadores y con su ayuda, ingresó en la mencionada orden de Santo Domingo a los catorce años de edad.

El demonio no podía más que estorbar una vocación, que con el tiempo, sería la gloria de la esclarecida orden dominicana y al efecto, se sirvió de un medio que le había valido muchas victorias: las ternuras maternales. Pero todos los argumentos del corazón y de la naturaleza puestos en la amorosa tenacidad de una madre, olvidada de que el amor de Dios sobre todas las cosas, mandaba de Tomás el sacrificio de la separación de la familia y se estrecharon ante la firme resistencia de aquella angelical alma; de nada sirvió que la madre llamara en auxilio de sus deseos a sus dos hijas para que disuadieran a su hermano Tomás de sus designios, pues el único resultado obtenido fué que una de ellas, convencida por las altísimas razones que su hermano alegaba para despreciar al mundo, entróse de religiosa en el convento de Santa María de Capua. A los lamentos de la madre, se añadieron las amenazas de sus hermanos. Pero todo inútil, y sus hermanos acudieron a la violencia encerrando a Tomás en una celda del Castillo empleando los más infames medios hasta introducirle en la prisión una deshonesto mujer para convertir y hacer pecar al angelical Tomás quien al verla cayó de rodillas diciendo:

«Oh San José y Virgen María madre de Dios y mía, no permitáis que caiga en pecado», y levantándose con presteza cogió un tizón ardiendo de la chimenea con el que persiguió a la infeliz miserable que desfavorida huyó.

Cuando se vió sólo trazó con el mismo tizón una cruz en la pared y cayendo de rodillas permaneció largo rato en oración con los ojos arrasados en lágrimas de contento. En la siguiente noche dos ángeles se le aparecieron y le dijeron «En nombre de Dios te ceñimos el cinturón de la castidad que nunca se desatará». Desde entonces vivió siempre casto en gracia de Dios.

En Colonia fué Tomás discípulo de Alberto Magno y era tal su aplicación recogimiento y silencio que sus discípulos le llamaban el buey mudo, pucro el maestro Alberto, un día después de darle una lección dijo de él «que su palabrase oía en toda la tierra» cumpliéndose la profecía del gran Alberto: Hoy todo el mundo admira los capítulos de oro de su Summa.

Ahí tienen los estudiantes católicos, donde podrán aprender de su celestial patrono y protector, la verdadera ciencia y cultura.

M. GALBIS

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y DE: copiosamente ilustrada :) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES

DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

Lea Vd. EL DIA

Colegio de San José

EL MÁS ANTIGUO Y EL MÁS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICIÓN EN EL

(:) MAGISTERIO (:)

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al

mar, en el más bello lugar de Alicante

Mucho se habla de la Unión de los Estudiantes y de que la política que en sí no sólo es buena, sino que debiera ser la ciencia que todos aprendiesen y practicasen, pues no es más que la que enseña a gobernar) viene en la actualidad a envenenarlo todo por sacarla de sus cauces naturales, para hacerla servir como vehículo de ambiciones y madre de concupiscencias, sectarismos y enemistades, y que ha invadido el campo de la clase estudiantil, sembrando en él odios, venganzas y verdaderos crímenes.

Nunca hasta ahora se turbó el noble y alegre compañerismo de los estudiantes, pero en la época presente les separa como infranqueable barrera la diferencia de ideas y principios.

Y es digno de tener en cuenta que no es el tema preferente la diversidad de ideas puramente políticas, sino religiosas, lo que hace no sólo sospechar, sino poder asegurar que elementos extraños son los que producen tan deplorables y funestos resultados. De aquí que no se equivocan los que atribuyen a la masonería estos trabajos para hacer víctimas de ellos a los católicos, sus mayores y más poderosos enemigos.

Pero para nuestra mayor gloria y consoladora satisfacción, vemos que aun estando amparados por los Gobiernos que nos rigen los enemigos de los estudiantes católicos, no disminuyen, sino que, por el contrario, aumentan más las filas de éstos y con mayor entusiasmo, si cabe, confiesan su fe y hacen pública su práctica y su fervor religioso.

Y así se ve al llegar la fiesta de su Santo Patrono, el Ángel de las Escuelas, el verdadero y profundo sabio que confundió con su doctrina a cuantos a ella se oponían, demostrando la ignorancia, la incultura y el verdadero atavismo en que se hallaban sumergidos.

¡Y aún nos llaman atrasados e ignorantes a los que profesamos la fe católica! ¿Acaso los grandes adelantados de la ciencia y del saber no se deben a los católicos? Bien reciente tenemos los triunfos del eminente ingeniero católico Torres Quevedo, que ha sido la admiración de los norteamericanos y mucho más reciente, pues se trata de la actuali-

dad, el invento del autogiro de La Cierva, también católico práctico que ha sido encomiado como lo más acabado y admirado de la aviación.

Bien hacen los estudiantes alicantinos en celebrar con más brillantez que otros años la fiesta de Santo Tomás de Aquino, haciendo pública ostentación de sus creencias, sin avergonzarse de ellas. ¿Y por qué habían de avergonzarse de lo que es símbolo de verdadera cultura y de claro talento, pues sólo los seres irracionales son los que no elevan sus ojos al Cielo para dar gracias al que prodiga sus mercedes a los mortales y al que han adorado doblando ante El su rodilla, inclinando sus frentes y rindiendo sus armas los grandes sabios del mundo, los más eminentes literatos y los más valientes y esforzados guerreros que tantas victorias alcanzaron en la tierra con su valor y heroísmo?

Reciente está la muerte del magnífico Rey de los belgas, el gran Alberto, ferviente y ejemplar católico, cuya pérdida ha sido lamentada no sólo por su pueblo, sino por todas las Naciones, que le han colmado de elogios, por su bondad, su rectitud, su valor heroico y sus muchas virtudes.

Pobres y ricos, obreros y aristócratas, han bendecido su memoria y alabado su reinado que se basaba principalmente en el cumplimiento de su deber como Rey creyente, caritativo y generoso.

Y entre vosotros ha estado formando parte de vuestra Asociación un hombre que fué la admiración del Tribunal ante el cual actúa y que a pesar de sus ideas católicas, pues es un verdadero cristiano práctico, se impuso, y la España laica hubo de inclinarse ante su talento y saber, consiguiendo el número 1 entre los muchísimos opositores a las contadas plazas de registradores de la Propiedad. Y el nombre de Manuel Amorós es hoy orgullo no sólo de los alicantinos en cuya capital nació sino de España entera, que le admira y le ha distinguido.

Seguid el camino que os habéis trazado; no desistáis nunca de vuestro campo; no hagáis traición a la bandera a que acertadamente os habéis amparado. Segura será para el eterno porvenir cuando a ella van a guarecerse los mismos que hoy como enemigos os combaten.

Pocos días hace en que uno de los adictos a la F. U. E., herido gravemente por la propia arma que tenía, pidió contra la voluntad de sus amigos que le llevara un sacerdote, ante el cual hizo pública retractación de sus errores y profesión de fe católica. Prueba es de

que sois vosotros los que estáis en terreno seguro.

No desmayéis, por consiguiente, y fieles a la Federación de Estudiantes Católicos, seréis seguramente en el porvenir los hombres dignos, honrados y conscientes de vuestro deber que llevaréis a nuestra hoy desgraciada Patria hasta su engrandecimiento y verdadera paz, cosas que sólo se consiguen cumplidamente a la sombra de la Cruz de Cristo, siempre victoriosa y con mayor gloria cuanto mayor sea el número de los enemigos que la combaten y pretenden destruirla.

Antonio MARTINEZ TORREJON Abogado

Metodología taquigráfica

Complaciendo gustosísimo, a requerimiento del Comité Ejecutivo, a la Federación de Estudiantes Católicos, que ha solicitado de mí unas cuartillas para el extraordinario del diario EL DIA, con motivo de la celebración de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, el 7 de marzo, he pensado sería provechoso, tratándose de estudiantes, dar algunas normas sobre enseñanza del arte de Martí, el ilustre selabense, gloria de España y de la región valenciana, y espero que este modesto trabajo, cumpla el fin perseguido por mis solicitantes.

El método y ordenación en el estudio de cualquier disciplina, es la base de que el alumno aproveche el tiempo y saque el debido fruto del esfuerzo que realiza. Debe irse siempre de lo más fácil a lo más difícil; no entreteniéndose en consideraciones y aclaraciones, muchas veces baldías en las preliminares de una materia y que encuadran mucho mejor en los grados superiores de ella, cuando el alumno tiene ya formada la base sólida para levantar el edificio de la ciencia.

La Taquigrafía, arte-ciencia que desde sus primeras lecciones ha de ir aparejada a la teoría con la práctica, requiere un buen método y una ordenación precisa en la enseñanza para que el alumno no se fatigue y cansé pareciéndole montañas lo que son valles.

Así pues, se dividirá el estudio en cuatro fases:

Primera.—Estudio del alfabeto, enlaces de los signos de éste y sus supresiones. El estudio de todo esto debe hacerse a fondo, primero las reglas y después haciendo el suficiente número de ejercicios ordenados, hasta obtener seguridad y perfección en la aplicación de las mismas y escritura de los signos, debiendo leerse, siempre, todos cuantos se hagan, para habituarse a conocerlos del mismo modo que se conoce la letra cursiva. Y para no acostumbrarse, demasiado, a escribir de una forma, palabras que luego ha de modificarse su estructura taquigráfica debe pasarse a la Segunda fase. Apócope, signos

convencionales, de declinación y contracciones.—El estudio de todo esto deberá hacerse casi simultáneamente, a fin de no estar cambiando constantemente la forma de escribir una misma palabra.—Esto no quiere decir que deban hacerse pocos ejercicios, sino los suficientes para afianzar la aplicación de los nuevos signos que se estudian, procurando practicar en dichos ejercicios frases u oraciones en las que no entren palabras que tengan que sufrir más adelante mutaciones por pasar a estudiar otros. En esta fase, también, no dejará de leerse siempre todos los ejercicios taquigráficos.

Tercera.—Terminaciones, enlaces de éstas y pronombres. También casi simultáneamente, y siguiendo la misma regla pedagógica anterior y forma de ejercicios indicados, habrá de detenerse un poco más en ellos, atendiendo preferentemente a la perfección de signo y exacta aplicación y después al ejercicio de traducción repetida y manuscrita de cuantos trabajos se efectúen.

Cuarta.—Preposiciones o prefijos. Este es el último butarite a escalar en el estudio de la escritura veloz.—El procedimiento será el ya indicado, no debiendo pasar adelante hasta que en los ejercicios no se haya visto perfección absoluta en la aplicación de los signos y el hábito consiguiente de traducción.

La puntuación y numeración taquigráficas deberán estudiarse una vez se sepa escribir con signos alfabéticos, o sea después de la primera fase.

Una vez adquirida la destreza suficiente, en todos sentidos, del sistema taquigráfico por medio de la graduación reseñada, se pasará directamente al método que se ha de seguir para la adquisición de la velocidad. Este tiene dos partes, gamas y dictado.

Ambas formas de adquirir velocidad se simultanearán, procurando la variación de textos, prefiriendo los de orden literario, de tribuna parlamentaria o pública y alguna vez de carácter técnico, así como también de escuela periodística y comercial. Esto debe dejarse a elección del alumno, según la aplicación que piense hacer de sus actividades taquigráficas.

¿Qué tiempo se habrá empujado en este estudio siguiendo el método indicado y habiéndole dedicado una hora diaria? Por lo menos ocho meses para lograr una velocidad media, por lo menos, de 60 a 70 palabras por minuto.

Este es a grandes rasgos, el método o norma a seguir para aprender con éxito el bello arte de la escritura taquigráfica.

JUSTO VLIZARNA

VENDO

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, tranvía a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razon, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

La Denticina Moreno Galvache

raciones del estómago y vientre, propias del periodo de la dentición de los niños

En más de CUARENTA AÑOS de exito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alternativas

PRECIO DEL FRASCO, 2'25

De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Ca-macho, 28 Murcia

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2.

Instrucción pública

Tercera lista de aspirantes a interinidades... Maestras (rectificada, Primera relación, Número 1, Doña Rita Sierras Guirao, 2, Doña Carmen Rico, 3, Doña Josefa Chiner Collado, 4, Doña Ana Marco, 5, Doña Visitación Manresa López, 6, Doña María Vidal Payá, 7, Doña Adelaida Munuera Martínez, 8, Doña María de los Milagros Ripoll Navarro

Doña Trinidad Grau Picó, Doña Josefa Cillabert García, Doña Aurora Soler Fando, Doña Josefa Rosa Riera Orquin, Doña María Antonia Romá Llinares, Doña Elvira Pérez Seguí, Doña Jerónima Milán Esteban, Doña Francisco Ramis Tomás, Doña Filomena Navarro Ens, Doña Angela Gomis Escalpez, Doña Rita Quiles Seva, Doña María del Carmen Pérez Gil, Doña Encarnación Rubio Alvarez, Doña Josefa Sánchez Fusot, Doña Manuela Domínguez Carabajosa, Doña Asunción Mora Navarro, Doña Loreto Lafuente Ramos, Doña Carmen Moll Masanet, Doña Josefa Navarro Ferré, Doña Purificación Pérez Clemente. Notas: Los números 1 al 4 renunciaron a su interinidad oportunamente por hallarse actuando en el Curulillo, y los números 5, 6 y 7 por enfermedad justificada.

Dr. Juan Alvaró Bischo ESPECIALISTA Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECCION DON ENRIQUE ROBLES TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Pared (Pinoso). Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) EL MAS CENTRICAMENTE SITUADO.-CALEFACCION CENTRAL CORRIENTE TELEFONO 1160

Academiade Corte y Confección Sistema Martí Labores Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia. Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo. Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee. Horas de clase.-Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve. Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta modistería a la última moda. Se preparan patronés.

Gacetillas

Se ofrece ama de cría. Leche fresca y sana, primeriza. Razón, en esta Redacción.

Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

Ama de cría, leche fresca, para casa de los padres.-Razón: Dolores García, San Fernando, número 11, principal.

Joven soltero, aceptaría modesto empleo de guarda, enfermero, atender limpieza jardín, cosa análoga. Escribid: Vicente Segura Santacruz, Lista de correos. (Interior.)

Joven bien educado, instruído, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

SE DESEA ama de gobierno, 40 años, para acompañar y atender a señor respetable en viaje a América. Informes y pretensiones por escrito: señor Giménez, Mayor, 12, San Vicente del Raspeig.

Obra de caridad La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

DIA 8.-Jueves.-Santos Juan de Dios, Al: Quintillo, Cirilo, obispos; Filemón, Apolonio, Ariano, Teófilo, Rogato, Felicitas, Aurelia de Nice, Urbano, Silvano, Mamilo, Beata, Herenia, mártires; Julián, Félix, obispos; Nonocle

La Misa y Oficio divino son de San Juan de Dios, con rito doble mayor y color blanco. Nació San Juan de Dios, en la villa de Monte Mayor, Portugal, de padres humildes y muy piadosos. Teniendo ocho años ejerció en Oropesa, cerca de Talavera de la Reina, el oficio de pastor y a los veintidós de su edad trocó el cayado por la espada, y se alistó para salir a Fuenterrabía ocupado entonces por franceses; pero habiendo sufrido sensibles fracasos, recobró el oficio de pastor. Cuatro años después volvió al ejercicio de las armas, y pasó a Hungría a pelear contra los turcos. Acabada esta guerra regresó a España, y visitó el sepulcro de Santiago; desde allí pasó a Andalucía y vivió algún tiempo en el hospital de Ayamonte, sirviendo a los pobres enfermos. Estando un día pensativo en el campo se le apareció Dios en figura de niño con una granada, y empezando a conversar le dijo: Juan de Dios, Granada será tu cruz. Comprendiendo que el Señor le llamaba para Granada luego lo puso en ejecución, padeciendo muchos trabajos y persecuciones. Finalmente, el que había sido pastor y soldado, vino por su gran caridad a ser un buen siervo de Dios, padre de los pobres y fundador de una Orden tan necesaria en la Iglesia. Fué su dichoso tránsito el día 8 de marzo del año 1550.

SANTOS DE MAÑANA

DIA 9 Viernes Ayuno Abstinencia.-Las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo, Santos Francisco, vd.; Gregorio Niseno Paciano, obispos; Catalina de Bolonia, virgen; Cirilo, Candido, mártires. La Misa y Oficio divino son de Santa Francisca, con rito doble y color blanco. EJERCICIOS ESPIRITUAL Se vienen celebrando en la iglesia parroquial de San Francisco, de esta capital, ejercicios espirituales para la V. O. T. y Jueves Eucarísticos y finalizarán el próximo domingo día 11. Horario.-A las 8 Misa de Comunión.-A las 10,30, Meditación y Visita al Santísimo, hasta las 11,30. Tarde.-A las 5,30, Santo Rosario.-A las 6,45, Plática.-A las 6, Via Crucis.-A las 8,30, Sermón hasta las 7.

Oposiciones al Banco de España CONVOCADAS 150 PLAZAS Preparación completa por oficial = del mismo =

EDAD de 21 a 26 años. No se exige título. Exámenes en Noviembre INFORMES SR. LASSAETTA Cid, 42 y DOCTOR ESQUERDO 2

LEA VD. ESTO Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario a los siguientes precios: Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante. Id. señora, desde 6 pesetas id. id. Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. id. Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id. Id. chicarros desde 150 pesetas id. id. Zapatillas material desde 3 pesetas id. id.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferrère" Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor "G. G. Laferrère" SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim" SALIDAS: 3 y 17 de Febrero. 7 de Abril

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos Alsina y Mendoza SALIDAS: el día 8 de todos los meses

Linea Piñillos de Cadiz para CEUTA, CADIZ Y CAS ABLANCA los buques motores "EL PARRO EBRRO" y "TORIA" SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES J. V. A. Lamañere Paseo de los Mártires 3, entresuelo ALICANTE.

Gnía de Alicante

MA ERAS JULIO MOYA -Calle Missonave, número 93.

FERFETERIAS JUAN UBEDA.-López Torregrosa 17, Tel. 1213. ANTONIO DIAZ.-Manero Lollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CAJUNAS V. QUER.-Altamira, 26, T. 1 1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA LA. S. A.-Saigasta, 66, Tel. 1551.

MARIMON.-Altamira, 4, Teléfono 1546.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HEKERO.-Mayor, 28, Tel. 2117.

LUBRICANTES MANUEL REUC LAVALE.-Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

CORSETERIA C. SA MARCO.-Corseés alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES ALFONSO EL SABLO, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.-Agenda nº Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

Maquinas ACPA para coser y bordar (:) (Fabricación española) (:)

arantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS-PIANOS-PIANOLAS-APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER ALBACKER: San Agustín, 44214 (:) ALICANTE: Méndez Núñez TELEFONO

Por ser un cierre articulado es un cierre incombtable. Siempre será nueva. Son elementos intercambiables. RESISTENCIA DISTINCION FABRICACION NACIONAL DE BASTULAS - CAJAS PUERTAS BALANZAS - CIERRES METALICOS ACORAZADA-MALLA - ANQUI - NARIA - FUNDICIONES

TALLERES SANZ VALENCIA-PUERTO (ESPAÑA) TEL. 30815

CASA EN MADRID - TEL. 59660 DON RAMON DE LA CRUZ, 80 - TEL. 10223 CASA EN BARCELONA - CALLE DE CLARIS, NUM. 19 - TEL. 10223

PUERTAS ACORAZADA Y ACORAZADA MALLA PATENTE N.º 105.021

Delegación general U. Tato Bilbao, 6 Tel., 2.212

APERITIVO IDEAL

Anís Candela